

Совместная публикация РАУ и ВИЭШ СПбПУ - результат международного партнерства



Вышла в свет научная статья «*The Role of Digital Technologies in Capital Market Development: A Pathway to Economic Growth in Developing Countries*», опубликованная в рамках сотрудничества кафедры экономики и финансов Российско-Армянского университета и Высшей инженерно-экономической школы ИПМЭИТ СПбПУ.

Цифровые технологии играют важную роль в развитии рынков капитала в современных экономических реалиях. Рынки капитала также играют важную роль и имеют вес в финансовых системах и могут стимулировать экономический рост, инвестиции и сбережения в стране. Интеграция рынков капитала позволяет компаниям получить доступ к большему объему финансирования, а иногда и к конкурентным рынкам капитала, тем самым способствуя экономическому развитию страны. Однако для предотвращения технических проблем при интеграции рынков капитала необходим высокий уровень цифровизации. Соответственно, актуальность темы подтверждается возрастающей ролью технологий.

Авторами исследования стали д.э.н., профессор, ректор РАУ **Эдвард Сандоян**, д.э.н., директор Высшей инженерно-экономической школы ИПМЭИТ СПбПУ **Дмитрий Григорьевич Родионов**, д.э.н., доцент, заведующая кафедрой экономики и финансов РАУ **Мариам Восканян**, к.э.н., доцент кафедры экономики и финансов РАУ **Ани Галстян**.









Статья опубликована в журнале *International Journal of Technology (IJTech)*, который индексируется в базе данных Scopus (Q1). В исследовании выдвигается гипотеза о том, что для стимулирования экономического роста развивающимся странам следует сосредоточиться на совершенствовании рынков капитала посредством региональной интеграции и цифровизации.

Целью исследования было оценить причинно-следственную связь между рыночной капитализацией и экономическим ростом в 27 развивающихся странах, уделив особое внимание роли региональной интеграции и цифровизации. Гипотеза заключается в том, что развивающимся странам следует сосредоточиться на улучшении рынков капитала посредством региональной интеграции и цифровизации для стимулирования экономического роста. Были использованы количественные данные, и на основе результатов исследования были разработаны политические рекомендации. В исследовании использовался смешанный метод, включающий статистический и эконометрический анализ.

Результаты показали, что слабое развитие рынка капитала из-за слабой цифровизации в развивающихся странах с небольшой открытой экономикой оказало значительное негативное влияние на инвестиционную среду и экономический рост. Кроме того, увеличение рыночной капитализации на 10% приводит к увеличению ВВП на 1,8% и 0,21% и притоку прямых иностранных инвестиций на 0,21% соответственно. Были разработаны рекомендации по комплексной институциональной реформе сектора для устранения возможных препятствий на пути финансовой интеграции в следующих направлениях, включая институциональные, законодательные и технические вопросы, связанные с цифровыми технологиями. Внедрение государственно-частного партнерства также было рекомендовано в качестве наилучшего решения для преодоления финансовых барьеров, внедрения цифровых технологий и развития рынков капитала в странах с ограниченными ресурсами.

Подробнее ознакомиться со статьей можно на электронном сайте [\[REDACTED\]](#).